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A Pró-Reitoria de Gestão e Desenvolvimento de Pessoas (PRGDP) efetuará, no período de 20/10/2012 a 10/11/2012, o recadastramento dos servidores que recebem Auxílio-Transporte. Essa ação se faz necessária para que a Universidade faça cumprir a Orientação Normativa nº 04/2011, do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, a qual estabelece orientações para o pagamento do Auxílio-Transporte aos servidores e empregados públicos federais.
Esclarecemos a todos os servidores que, conforme estabelecido pela Orientação Normativa nº 4/2011, em anexo, para o pagamento desse auxílio, o servidor deverá se encaixar nos critérios abaixo mencionados:

I. O pagamento do auxílio transporte, pago pela União, em pecúnia, possui natureza jurídica indenizatória, destinado ao custeio parcial das despesas realizadas com transporte coletivo municipal, intermunicipal ou interestadual pelos servidores e empregados públicos, nos deslocamentos de suas residências para os locais de trabalho e vice-versa;

II. É vedado o pagamento de auxílio-transporte quando utilizado veículo próprio;
III. Os deslocamentos em intervalos para repouso ou alimentação, durante a jornada de trabalho, não ensejam a concessão de auxílio-transporte.
IV. O servidor que reside em outro município deverá anexar, em seu requerimento, a cópia do comprovante de endereço (atualizado).
V. As informações prestadas no requerimento serão consideradas verdadeiras e a autoridade competente que tiver ciência de que foram apresentadas informações que não condizem com a verdade, deverá apurar a responsabilidade de imediato, por meio de procedimento administrativo disciplinar.

O Requerimento de Concessão de Auxílio-Transporte está disponível na página da PRGDP http://www.prgdp.ufla.br, no menu Formulários, em  Licenças e Concessões. O mesmo deverá ser encaminhado à secretaria da PRGDP devidamente preenchido e assinado até o dia 10/11/2012.

O servidor que não atender ao recadastramento dentro do prazo estipulado terá o seu benefício suspenso, até a regularização da pendência.
Orientamos ao servidor que não têm acesso ao computador a se dirigir à secretaria de sua unidade de lotação para solicitar a impressão do requerimento.

Atenciosamente,
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VALÉRIA DA GLÓRIA PEREIRA BRITO

Pró-Reitora de Gestão e Desenvolvimento de Pessoas
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